



苏荣忏悔：放我出去也没脸见人

其妻“于姐”成江西权钱交易代名词

以反腐为主题，展示多名落马高官忏悔反思的《永远在路上》主题纪录片仍在继续。20日，十二届全国政协原副主席苏荣，山西省委原常委、秘书长聂春玉出镜，讲述了自己落马前的诸多令人触目惊心的违纪违法和贪腐行为。

30人行贿聂春玉 29个是党员干部

在20日播出的续集中，山西省委原常委、秘书长聂春玉首先出镜。他落马的主要原因，是在吕梁任职期间大肆买官卖官，严重程度在山西全省都相当突出，吕梁也因此成了山西“塌方式腐败”的一个典型缩影。

中央纪委案件审理室工作人员董芳介绍，聂春玉的问题主要是大肆卖官鬻爵，调查过程中认定有30个人给他行贿，这30个行贿人中间有29个人是党员干部，这29个党员干部遍及吕梁市所辖全部13个县市区。这些党员干部给聂春玉行贿的同时，也在收受他下属党员干部的贿赂。

除此之外，聂春玉自己也跑官、买官、卖官，带头把整个班子、整个队伍带坏了。所以自十八大以来，就在吕梁市当地共有5名地厅级干部、83名县处级

级干部，因为违纪问题受到党纪政纪处分，其中17人被移送司法机关，依法处理。

面对镜头，聂春玉说，下属的钱都是逢年过节看望时收的，一般来说两三万美金。但是一般不直截了当说，我要当哪个书记，或者我要当哪个县长，闲扯两句话就走了，有时候送钱的人不是硬塞，而是看着房间里面，比如说你公文包在桌子上面放着，他就直接拉开公文包把钱放到里面就走了。每个干部目的是啥，下一步是想干啥双方都清楚。

和其他因贪腐落马的干部一样，聂春玉在开始的时候也有拒收的情况，随后就是有选择地收，一部分关系密切的就收，关系不密切的不收。再发展就不再把收钱收物当成多大的事。

和聂春玉一同出镜的，还有他在吕梁任职时的多名副属。其中，吕梁市煤炭工业局原局长吴俊平共分13次送给聂春玉总计上百万元，聂春玉帮助

其由柳林县副县长升任吕梁市煤炭工业局局长。吕梁市政协原副主席刘广龙，多次以过年“看望”的名义，送给聂春玉总计上百万元，在聂春玉的帮助下，由汾阳市代市长升任中阳县委书记。

在总结自己走上贪腐道路的教训时，聂春玉说，“底线不能破，破了以后就收不住，破一次就收不住。”

苏荣称自己不敢看 《家风是什么》

第二个出镜的大老虎，是尚未受审的十二届全国政协原副主席苏荣，这是他在落马后的首度“现身”。

中央纪委纪检监察室工作人员张甫介绍，苏荣案一共有十多位亲属都涉案了。苏荣自己讲，他们是全家贪腐窝案的掌门人。这种家族式腐败是非常典型的。

苏荣的妻子于丽芳在当地被称为“于姐”，很多人反映她

在当地擅权干政，造成了很恶劣的影响。江西景德镇是有名的瓷都，于丽芳非常喜欢瓷器，为了托她办事，不少人投其所好，买来各种名贵瓷器上门送礼，于丽芳来者不拒，甚至主动索要。

江西省纪委书记周泽民说，于丽芳在深圳做手术住院，因为得到了消息，江西有一批干部纷纷坐着飞机到深圳去看，看省委书记的夫人不是白看，去就要带礼金，拿了人家的钱，拿了人家的好处，苏荣就得要把这个位置兑现，这样一来，导致很多优秀的干部没有得到提拔，使得当地的政治生态遭到了破坏。

此外，苏荣还把一些官员介绍给儿子苏铁志认识，苏铁志于是通过这些官员帮朋友拿项目，从中收取巨额好处费。当年苏荣用手中的权力，为全家老小换来了各种各样的“好处”，而现在，每个人都要承担相应的后果。

就在苏荣落马前夕的那个

春节，中央电视台播放了一档特别节目《家风是什么》。苏荣回忆起当时看到这个节目，直接反应竟然是不敢看。

对此，苏荣说，“我家‘于姐’成了江西权钱交易的代名词，家教上我是一个不称职的父亲，不称职的丈夫，我本人出问题，老婆变得贪婪无度，收敛钱财不择手段，儿子利用我的职权影响受贿数额巨大，显然是你苏荣本身的问题，把家庭带坏的。”

面对镜头，苏荣说，“现在就放我出去我都没法出去，怎么去见熟人、同学，特别是老领导，我无法去见面，我没脸去见面。”

他用四句话反思了自己的犯罪过程，叫作收受别人的陶瓷瓷瓶，被碰得头破血流；收受别人的陶瓷瓷碗，被砸得遍体鳞伤；收受别人的书画字画，将政治生命化为灰烬；收受别人的钱财和贵重物品，使自己跌入了经济犯罪的万丈深渊。

据中央纪委监察部网站

“亿元司长”魏鹏远两亿多现金被查现场曝光

五台点钞机不间断清点，一台被烧坏

10月17日，国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远案宣判，魏鹏远一审获刑死缓。20日，央视《法治在线》首次曝光其被带走画面，以及在其“金库”中查获2亿多现金的场面。



专案组在魏鹏远的家中清点查获的巨额现金。央视截图

一个把自行车 折叠在奥迪车里的人

熟悉魏鹏远的人大都很难把他和2亿元现金联系在一起。在人们的印象中，魏鹏远一直都很低调，时任国家能源局煤炭司副司长的魏鹏远，不仅穿着朴素，而且每天都是骑着一辆折叠自行车上下班。

调查魏鹏远的检察官知道，魏鹏远有一辆奥迪车，只是他从来都不停放在单位，他们调查的正是这样一个把自行车折叠在奥迪车里的人。

2013年10月，最高人民检察院接到举报魏鹏远受贿线索，案件随后被指定给河北省保定市检察院侦办。2014年4月2日，专案组对魏鹏远实施了控制。

在魏鹏远奥迪车的后备箱里，侦查员发现里面装有2万欧元和30万元人民币。这些现金只是魏鹏远随手放在车里的，专案组在前期侦查中发现，魏鹏远在北京富力城有一套房

产，但始终没有住人。

2014年4月17日凌晨，专案组对这套房屋进行了清查，打开房门，屋内除了一张床之外，没有其他摆设。掀开床垫，侦查员发现床下面堆满了封着胶带的纸箱。打开纸箱，所有的人都惊呆了，里面装满了一捆捆还贴着银行封条的现金，每拆开一个纸箱，就有一箱现金暴露在眼前。

与此同时，办案人员在房间的壁柜和储物间里找到了多个拉杆箱和手提袋，里面装的也全都是现金，其中除了人民币外，还有大量欧元、美元、港币和英镑，无法估量现场到底有多少钱。

受贿时间长 行贿单位200多家

案情重大，天亮后，专案组协调中国银行保定分行的十多名工作人员，五台点钞机分两批次赶赴现场参与清点。经过14个小时的连续工作，共清点出现金人民币1.348亿元、欧

元819.55万、美元382.49万、港币189万、英镑1.6万，按当天的汇率中间价，起获的现金折合人民币2亿多。由于长时间不间断工作，其中一台点钞机被当场烧坏。

魏鹏远案成为了新中国成立以来，检察机关一次起获赃款现金数额最大的案件。

魏鹏远受贿金额最终被认定为2.1亿多元。

起诉书显示，魏鹏远受贿的时间从2000年持续至2014年案发，而且地域非常广，行贿的200多家单位几乎遍及全国各个省市自治区，既有大型国企，也有小的私企。统计显示，向魏鹏远行贿500万元以上的单位有5个，行贿1000万元以上的单位有4个。

在庭审现场，魏鹏远忏悔说：“因为自己知道这些钱的来源违法，自己不敢把这些来路不明的钱存入银行，一怕暴露，二怕露馅，三怕被查。每天没有了安全感，在焦躁和惶恐中度日，怕别人告我。” 据央视